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Αύξηση των ολλανδικών εξαγωγών αγροτικών/γεωργικών προϊόντων 

 
Η Ολλανδή Υπουργός Γεωργίας κα Femke Wiersma έδωσε στη δημοσιότητα τα 
πρόσφατα στατιστικά στοιχεία σχετικά με τις εξαγωγές ολλανδικών 

αγροτικών/γεωργικών προϊόντων. Από τα στοιχεία αυτά, τα οποία επεξεργάστηκαν 
το Πανεπιστήμιο Wageningen (WUR) και η Στατιστική Υπηρεσία της Ολλανδίας 

(CBS), προκύπτει ότι οι εξαγωγές αγροτικών προϊόντων από την Ολλανδία 
παρουσίασαν αύξηση για ένατη συνεχή χρονιά.  
 

Σύμφωνα με τους δύο ανωτέρω φορείς, οι εξαγωγές ολλανδικών αγροτικών 
προϊόντων ανήλθαν, το 2024, σε € 128,9 δισ., καταγράφοντας αύξηση 4,8% σε 

σύγκριση με το 2023. Η αύξηση της αξίας των εξαγωγών οφείλεται κυρίως στις 
αυξήσεις των τιμών, αν και μικρή αύξηση σημείωσε και ο όγκος των εξαγωγών. 
Σχεδόν τα δύο τρίτα των εξαγωγών των αγροτικών/γεωργικών προϊόντων είναι 

προϊόντα που παράγονται στην Ολλανδία, ενώ τα υπόλοιπα είναι αγαθά υπό 
διαμετακόμιση. 
 

Πιο συγκεκριμένα, το 2024, οι εξαγωγές γαλακτοκομικών προϊόντων και αυγών 
ανήλθαν σε € 12,3 δισ., των καλλωπιστικών φυτών (κυρίως τουλίπες) ήταν € 11,9 

δισ., των προϊόντων κρέατος ήταν € 10,7 δισ., των προϊόντων κακάο € 9,9 δισ., 
πατάτες και λαχανικά € 8,9 δισ. Αυτή η πρώτη πεντάδα αγαθών αντιπροσωπεύει 
σχεδόν το 42% της αξίας των ολλανδικών εξαγωγών αγροτικών/γεωργικών 

προϊόντων. 
 
Οι ολλανδικές εξαγωγές έχουν προορισμό κυρίως γειτονικές χώρες. Η Γερμανία 

απορροφά το 25% των ολλανδικών εξαγωγών αγροτικών προϊόντων, το Βέλγιο το 
12%, η Γαλλία το 8% και το Ηνωμένο Βασίλειο το 7%. Παρά το γεγονός ότι η 

γερμανική οικονομία βρίσκεται σε ύφεση, οι ολλανδικές εξαγωγές προς αυτή, 
σημείωσαν αύξηση κατά 8%, το 2024, φθάνοντας τα € 32 δισ.  
 

Όπως επισήμανε η κα Wiersma η παραγωγή τροφίμων είναι στρατηγικής σημασίας 
για την Ολλανδία, τονίζοντας ότι είναι μονόπλευρες οι κατά καιρούς αναφορές 

σχετικά με τα προβλήματα που δημιουργούν οι αγροτικές/γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις στην ποιότητα του νερού, όπου λόγω της εντατικής καλλιέργειας τα 
νιτρικά έχουν φτάσει στον υδροφόρο ορίζοντα, ενώ και η επιβάρυνση σε άζωτο και 

αμμωνία, εξαιτίας των ζωϊκών λυμάτων, είναι τέσσερις φορές πάνω από τον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο. 
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